

# Protokoll der konstituierenden Sitzung des Ortsteilrates am 18.06.2014

Beginn der Sitzung: 20.02 Uhr

Anwesend: OTBgm  
7 Ortsteilräte beschlussfähig  
Thomas Günther entschuldigt

**Top 1: Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung**  
Der OTBgm begrüßt die anwesenden Ortsteilräte und die Gäste  
Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung:  
Ergebnis: 8 x ja, einstimmig

**Top 2: Bestätigung der Tagesordnung der konstituierenden Sitzung**  
Ergebnis: 8 x ja, einstimmig

**Top 3: Genehmigung der Niederschrift der 21. Sitzung vom 08.04.2014**  
Ergebnis: 6 x ja, 2 x Enthaltung

**Top 4: Konstituierung des Ortsteilrates, Wahl des stv. OTBgm, Einweisung in die Aufgaben**

- Der OTBgm weist die neu gewählten Ortsteilräte in die Aufgaben, Rechte und Pflichten ein.
- Wahl des stv. OTBgm.  
*Dietmar Bode schlägt Elisabeth Rothagen vor. Es folgen keine weiteren Vorschläge.*  
Durchführung einer geheimen Wahl.  
Ergebnis: 7 x ja, 1 x Enthaltung  
Elisabeth Rothagen nimmt die Wahl an und bedankt sich für das ihr entgegengebrachte Vertrauen.

**Top 5: Beratung über die Jahresvorhaben 2014**

- Hüpstedt bewegt sich am 06.09.2014  
Beginn der Veranstaltung 13.00 Uhr. Der OTR trifft sich um 12.45 am Start. Da der Jugendclub einen „Tag der offenen Tür“ durchführen möchte ist der Start am Schützenplatz.  
*Dietmar Bode ermittelt die Streckenlänge.*
- OTBgm spricht die Problematik Weihnachtsmärkte in Hüpstedt an. Er beabsichtigt nochmals mit dem Karnevalsverein Verbindung aufzunehmen und zu prüfen, ob nicht doch die Möglichkeit besteht einen gemeinsamen Markt mit allen Vereinen durchzuführen. Er bittet den OTR um Unterstützung.  
Es folgt eine Diskussion.

## **Top 6: Anliegen des Ortsteils Hüpstedt**

- Der OTBgm informiert über den letzten Tag der Umwelt. Es fehlt etwas das Interesse durch die Einwohner aus Hüpstedt. Er schlägt vor, die Veranstaltung mit dem „Sozialen Tag“ der Schule zu verbinden. Der OTR soll sich bis zur nächsten Sitzung positionieren.
- Besuch Hüpstedt in Hipstedt in 2015. Der OTBgm schlägt als Termin Ende Mai, Anfang Juni 2015, evtl. das Wochenende nach Fronleichnam vor.
- Es gibt Parkprobleme im Bereich der Schule durch Eltern, die ihre Kinder bis ins „Klassenzimmer“ bringen wollen. Dadurch werden die Schülerinnen und Schüler gefährdet.
- Die „Tempo 30“ Schilder im Bereich der Schule sind realisiert. Leider gibt es auch Einheimische Raser, die die Schilder nicht beachten.
- Die Jagdgenossenschaft beabsichtigt in der Gemarkung Hüpstedt Sträucher zu pflanzen. Der OTBgm hat sich die Flächen mit einem Jagdpächter angeschaut.
- Baugrundstücke Hipstedter Weg: 6 Baugrundstücke sind verkauft, ein siebtes steht zum Verkauf am 03.07.2014. Wann Baubeginn ist, ist nicht bekannt.
- Der OTBgm informiert über weitere Veranstaltungen.

## **Top 7: Information des Ortsteilbürgermeisters**

- Gemeinderat: Die CDU hat 9 Sitze, die freien Wähler haben 4 Sitze. Ein Sitz der freien Wähler kann nicht besetzt werden, da kein Kandidat vorhanden ist. Am 17.06.2014 war die konstituierende Sitzung.
- Kreistag: Er informiert über die Stimmenverteilung der Bewerber aus der Gemeinde Dürwald
- Das Dach der Schutzhütte am Apfelstiege kann bei freien Kapazitäten auf dem Bauhof repariert werden.
- Es ist zu prüfen, wer für den Spiegel zuständig ist. Der Wechsel kann länger dauern.
- Fördermittel für den Austausch sind bewilligt. Es fehlt am Eigenanteil.
- Eine Aussage zur weiteren Sanierung kann erst erfolgen, wenn die Gemeinde über die nötigen HH-Mittel verfügt.
- Schwarzdecke soll aufgezogen werden, wenn 70 – 75% der Häuser stehen.

## **Top 8: Anfragen**

Elisabeth Rothagen:

- Der Schaukasten am 1. Schacht hängt zu hoch. Besteht die Möglichkeit den Kasten um 10 – 15cm zu senken?

Friedhelm Hundeshagen:

- Die Straße zum Wohngebiet Schacht Felsenfest wurde durch ein Betonfahrzeug stark verschmutzt. Wer ist für die Reinigung verantwortlich.
- Besteht die Möglichkeit, die Rabatte vor dem Eschenweg 1 – 2 zu entfernen. Dadurch könnten in dem Bereich noch 2 Parkplätze geschaffen werden. Diese fehlen nach der Bebauung des bisher freien Grundstückes.

Roswith Blumrodt:

- Vor der Schule wurde eine Fläche, vermutlich auf dem Gelände der Schule geschottert um dort den Altkleidercontainer des Abfallwirtschaftsbetriebes UH aufzustellen. Vor dem Container wird regelmäßig geparkt, so dass der Container nicht genutzt werden kann. Die Ordnungsbehörde wird gebeten, ob es sich hier um Parkfläche handelt, oder ob hier eine Ordnungswidrigkeit vorliegt.

Konrad Rademacher:

- Die Hecke am Kriegerdenkmal ist immer noch zu hoch. Besteht die Möglichkeit, den Schnitt bis auf Höhe des Zauns zurückzunehmen.

Der OTBgm beendet die Sitzung um 20.54 Uhr



Frank Meyer  
Ortsteilbürgermeister



Dietmar Bode  
Protokollführer

